

morala slišati že od par naših mlajših literatov, da bodi slovstvo mednarodno. Slišati sem morala tudi, da se moramo v svojem slovstvu navezati na Zapad in ne na Ruse, zato pa se tem iskreneje veselim s pisateljem, ki se je tako lepo zavzel za rusko slovstvo, o katerem pravi: »... slovenski in slovanski značaj slovenske književnosti se veliko lažje ohrani pod ruskim nego pod francozkim vplivom.«

Prekrasni ta zvezek »Slovanske knjižnice« naj čita vsak in vsaka ter naj se z mano veseli napredka naše nadepolne, drage mladine!

*Márica.*



## Razno.

**Redek dogodek.** — 14. julija so postavili o priliki stoletnice rojstva francoskega zgodovinarja Michelet-a spomenik velikemu možu. Slavnosti je prisustvovala sedemdesetletna soproga slavljenceva, ki je bila vedno svetovalka in zvesta prijateljica svojemu soprogu. Francoski narod slavi svojega pisatelja velikana, a skazuje tudi ženi njegovi obilo časti.

Gospa Michelet stanuje v hiši, ki ima nad drugim nadstropjem spominsko ploščo vzdano na čast njenemu soprogu. Na plošči je napisano: Tu je bival zgodovinar Jules Michelet, rojen v Parizu 22. avgusta 1798., umrl v Hyères 9. februvarja 1874, Gospo Michelet časté Francozi zato, ker je baš ona imela velik upliv na delovanje svojega moža.

Ko mu je umrla prva žena, s katero je živel prav nesrečno, vzela je 30 let mlajšo, jako naobraženo deklico za ženo, s katero je živel ves čas v najsrečnejšem in najidealnejšem zakonu in pod katere vplivom je začel še le prav delovati.



## Doma.

**Bezgove jagode.** Zrele bezgove jagode se dajo prav dobro vporabiti za črnilo ali mazilo za čevlje. Prav temna barva otisnjenih jagod dela čevlje popolnoma črne. Jagode so popolnoma brez duha in celó neškodljive, česar se ne more reči o vsakem mazilu. Sè sokom se namažejo čevlji potem pa s ščetko ščetajo, da postanejo lepo svetli.

Kako se odpravijo oljnati in mesni madeži iz preprog. Namoči v vodi nekoliko ilovice in namaži s tako namočeno ilovico dotična obeljena mesta; pusti ilovico 24 ur na progi in ostrgaj jo potem z nožičem.

Črne ponošene glacé rokavice napravijo se zopet lepo črne, ako se zmeša polna žlica mandeljnovnega olja z sedmimi ali osmimi kapljicami prav črne tinte ter s tem namažejo rokavice na pokvarjenih mestih. Pusti rokavice nekaj ur sušiti na poli papirja.

Proge iz linoleuma se očistijo lako-le: Operi jih z mlačno vodo, v kateri si skuhala nekaj sode. Ko so suhi, vzemi navadnega rmenega mazila, s katerim mažeš pod; razredči je s terpentinom ter drgni progo z volneno cunjjo. Proge postanejo kakor nove.

Da čevlji ne razpokajo, drgni jih prav dobro z ricinusoljem. Vsakih 14 dnij operi z vodo s čevljev mazilo (Wichse), potem namaži čevlje dobro z ricinusoljem, katerega se najrajše zopet prime črnilo-mazilo.

Rastline v sobi. Rastlinam naj se odkaže prav svitel prostor, kajti rastline zahtevajo, z redkimi izjemami, veliko svetlobe.

Tropične rastline se postavljajo lahko v sobo, kjer je temperatura enakomerna okoli 15° R; našim domačim rastlinam iz mrzlega rastlinjaka (Kalthauspflanzen) pa zadostuje nezakurjena soba, kjer znaša temperatura okoli 2-5° R.

Poleg gorkote treba paziti tudi na sveži zrak; posebno za časa vegetacije, ko rastlina cvete. V tem času treba rastline večkrat politi, a mokro listje se v čistem zraku prej posuši, nego v zaduhli sobni atmosferi. Tako se ohranijo rastline tudi gnilobe.

Svežega zraka naj se pa daje le v najmilejšem dnevnem času, t. j. od 12 do 2 popoldne in še tedaj prav oprezno. Preprih škoduje rastlinam, prav tako tudi prah.

Najvažnejše je pa polivanje.

Če je rastlina suha, je nje zemlja sivkasta, ter se siplje mej prsti. Ako trkaš s kazalcem po loncu, zazveni ta votlo. V takem slučaju treba seveda pojiti.

Pri slabem vremenu treba priliti le malo vode, posebno naj se pa listje in cvetje ne zmoči, ker bi lahko jelo gniti.

Ako se je rastlina hudo osušila, naj se postavi lonec do roba v mlačno vodo, da se vprek do dobrega premoči.

Mej počitkom (ko rastlina ne raste) naj se poliva prav malo, za časa vegetacije pa obilo.

**Griženje nohtov** je nevarno iz različnih vzrokov, ker pridejo z griženjem lahko tuberkulozni bacili v usta in ker nohti obstajajo iz rogovine, na ktere ne more delovati želodečni sok.

Navadno se ne začenjajo nohti griziti pred 4. letom; najčešče se začenja to še le v šoli.

Vsled povžitih nohtovih koščekov trpe taki nohtozrci često na želodcu, a prsti se po tej razvadi spačijo na prav karakterističen način. Izgledajo debelejši in nohtov rob od prsta nekako štrli.

Nohtozrci imajo često ostudne, objedene nohte, gornja koža je rdeča in razkava. Vse pa diši mnogokrat jako neprijetno. Vedno griženje nohtov provzročuje vnetje staničja, katero se je moralo včasih zdraviti z operacijo. Vsled griženja je tip manj občuten in učitelji v strokovnih šolah morajo opazovati, da nohtozrci ne morejo preciznih, finih del, v katerih je treba izvrstnega tipa, izdelovati tako, kakor oni, ki ne žro nohtov.

Griženje nohtov pravi doktor Berillon izvira nekako iz instinkta, vsled kojega se loti otrok takoj po rojstvu vleči in sesati na vsaki stvari, ki pride z njegovimi usti v dotiko ter da je griženje nohtov nekako nadaljevanje tega instinktivnega nagona.

Nekateri začenjajo griziti nohte še le v poznejših letih, to pa izvira iz posnemanja. V neki rodbini je bilo šest otrok in vsi so si grizli nohte. Njihov oče, ki je bil pijanček, jim je dal s to razvado slab vzgled. Griženje nohtov je pa po Berillonevem izvesti spojeno z marsikaterimi prikaznimi; naglo ponočno vznemirjenje, govor v spanju, jecljanje, slaba volja i. t. d.

Mnogo nohtozrcev diše le težko skozi nos ter spi z odprtimi usti.

Na Angleškem se smatra griženje nohtov za eno najslabših razvad; v mnogih šolah se pregledujejo učencem roke in nohtogrizci se strogo kaznujejo.



**Listnica uredništva.** — Irin Vasiljev. Hvala lepa na ljubeznivem, rodoljubnem pismu. »Kar se je moglo, to se je storilo!« Vaša pesem pa, žal, ni godna za tisek; morda mi pošljete kaj boljšega o priliki. — Dora Martinovna. »Revizor« bi za »Slovenko« ne bil primeren. Ako hočete prevajati iz ruskega, bodite jako izbirični. Ne prevajajte, kar Vam pride v roke. Kratke ruske povesti in črtice so nekatere krasne in jako zanimive. Vaše pesmi pa tudi niso še godne za tisek. — Radovan B. Vaša pesem »Luna« ni dobra. — Bogomila. Pesmi sem prejela, hvala. Kar bode dobrega, pride že na vrsto. »Slovenko« Vam doposljemo. — Viktorjev. Vaše dolge povesti nisem še prečitala, zato Vam bodem pisala o njej pozneje. Gr. je visok in slok, temnih las, jako živih oči, ki so inteligentne kakor ves njegov obraz.

